

蓝色青岛 蓝色经济:上半年到账外资29亿美元

2012-08-23 15:07 来源: 光明日报 [手机看新闻](#)

字号: T | T



青岛五四广场 资料照片

今年上半年,作为山东经济的“龙头”,青岛市交出了一份漂亮的成绩单:全市实现生产总值3355.28亿元,增长9.6%,工业生产、地方财政、进出口贸易等主要指标全线飘红,均高于全国平均水平。更可喜的是,今年以来,在全球经济不景气、外商投资极其谨慎的不利条件下,青岛凭借“蓝色经济”发展战略和良好的投资环境,让外资“情有独钟”。据统计,上半年青岛市到账外资29亿美元,在山东省比重达到45.2%,在全国15个副省级城市中仅次于深圳,创历史新高。外资不但为青岛的经济发展注入新活力,也对促进青岛的经济转型起到了积极作用。

青岛聚集了全国60%以上的高级海洋科技人才,拥有国家级海洋科研项目的半壁江山,在海洋工程、港口物流等诸多产业累积起了雄厚的产业势能……近两年来,青岛这些沉淀多年的“先天优势”被市委市政府所推出的“蓝色经济”发展战略激活,短短一年多的时间,这里有一大批蓝色新兴产业快速崛起。有关部门称,如今这座城市围绕“蓝色经济”战略衍生的六大战略性新兴产业以16.8%的增速,领跑该市的经济。

位于中德生态园的德国中心项目建筑面积6.63万平方米,其建造、能耗和运营的生态标准和质量标准均高于国内同类项目。目前,中德生态园这一旨在打造中欧合作范本的新兴园区正在成为拉动蓝色经济发展、吸引外资的重要载体。而在青岛东部新成立的蓝色硅谷核心区,正积极引进国外研发机构,依托海洋科研,将重点发展海洋生物与医药、海洋高端装备等产业以及科研教育等重点项目。

如今,发展蓝色经济造就的新优势,已成为青岛招商引资中的金招牌。据统计,今年上半年,青岛共引进蓝色经济领域总投资过千万美元外资项目16个,投资总额达12亿美元,合同外资4亿美元,占全市的14.4%。

进入盛夏,青岛港中旅海泉湾度假区迎来了试营业以来首个旅游旺季。港中旅海泉湾度假区是港资在青岛市投资最大的旅游度假项目,总投资50亿元。项目一期试营业半年来,已成为该市旅游业地标式度假产品之一。

外资集中投向零售商业也是青岛今年上半年的另一大亮点。今年上半年,青岛市服务业利用外资达到13.4亿美元,在经济发展放缓的情况下,仍保持了同比增长9.9%的水平。

综合商讯

[半岛维权](#) | [网上民声](#)

- **三亩良田：年货专场 好茶不贵**
- **缘与翠圆悠翡翠梦 省钱不叨叨**
- **李宁山东亿元商品展卖会**
- **即墨11月新房成交量环比降七成多**
- **宁静休闲高端品质 尽在汤泊温泉**
- **缘与翠直销展 圆悠翡翠梦**
- **12月13-16日第四届山东国际车展全面开团**
- **破碎的“美梦” 青岛田蓓美容医学中心抽脂风波**
- **12月2日半岛看房团走进即墨城阳**
- **映月公馆一期滨河豪宅完美呈现**

频道推荐

[房产](#) | [健康](#) | [财经](#) | [旅游](#)

娱乐

[更多](#)



曝周涛拒主持春晚内幕



盘点明星主播出丑瞬间

社会

[更多](#)



萝莉女微博露点卖萌



豪华会:充斥情色交易

新闻排行

[24小时热点](#) | [一周热点](#) | [一月热点](#)

- 01 瘦到惊人的厌食症患者
- 02 青岛敲定12件市办实事 企退人员养老金要上调
- 03 曝光豪华会 充斥情色交易
- 04 央视新闻接连出错闹乌龙 盘点明星主播出丑瞬间
- 05 曝周涛拒主持央视春晚内幕：升官后的选择
- 06 组图：体坛明星醉酒后的丢人事
- 07 暗访明行足培训 女学员被导师要求模仿做爱
- 08 萝莉女微博露点卖萌 盘点出位“奇葩女”(组图)
- 09 苹果香蕉大蒜胡萝卜 10种食物助你有效延缓衰
- 10 女人最想要的性爱流程

新闻高清图集

[青岛图片](#) | [女性图片](#) | [山东图片](#)

汽车·房产

[更多](#)

上半年，全市商业领域利用外资增长了152.7%，软件业增长了108%，金融业利用外资1.2亿美元，均创历史新高。扣除房地产业的影响，整个服务业利用外资的结构更趋合理，对优化全市经济结构将产生积极的推动作用。”青岛市商务局外资处负责人介绍说，下半年，青岛市将继续跟踪南山酒店、世嘉主题乐园、正宝旅游等一批在谈服务业外资项目落地和已审批项目资金到账工作，争取服务业利用外资再上新台阶。

随着大批外资项目的落地与发展，外商投资对青岛市经济社会发展产生的强大拉动力正在显现。与此同时，外资促进了青岛一批龙头企业和品牌的发展。海尔、海信、南车四方、青啤、即发等企业通过开展合资合作，引入战略合作伙伴，迅速成长为具有较强国际竞争力的龙头企业和品牌企业。朗讯、雀巢、马士基等世界知名跨国公司，在青岛投资的100多家企业也已发展成为骨干企业。

青岛有关部门负责人表示，未来五年，青岛将围绕蓝色经济区，启动300个左右的大项目，预计需要6000亿元的资金支持。这些数字只是在进行规划时匡算出来的，到“十二五”结束时，也许资金投入远不止这个数字。本报记者 凌翔

[编辑：张珍珍]

分享到：[青岛微博](#) [新浪微博](#) [腾讯微博](#) [搜狐微博](#) [网易微博](#) [豆瓣](#) [人人网](#)



街头雷人瞬间被抓拍



美国的奢侈豪华陵墓

体育·财经

更多



明星醉酒后的丢人事



揭秘日本黑帮私生活

旅游·健康

更多



东京最大SM情人旅馆



瘦到惊人的厌食症患者

新闻热点

青岛 | 半岛视点 | 营销 | 社会 | 山东 | 娱乐 | 体育



179天！青岛小伙骑车到巴...



央视新闻接连出错闹乌龙

- 嫌穿校服给宿舍丢人 16岁女生被暴打4小时(图) 1/08 10:10
- 全球美女们的惊人举动(组图) 1/08 10:41
- 黄渤被曝婚外情屡携长发女回家宅过夜 明星偷腥出轨绝密档
- 艳照门男女的凄惨下场(组图) 1/08 10:20
- 古代牢房对女囚潜规则：奸淫杖警百般凌辱(组图) 1/07 10:53
- 吴莫愁获封“全球最美”网友无语 盘点名不副实的美女明星
- 组图：惊艳赛场的疯狂女球迷 1/07 10:21
- 日女星稼农枫海量艳照外泄 细数令人咋舌艳照事件 1/07 08:48
- 昔日震惊娱乐圈“小三”现状 董洁离婚张茹晒婚纱照 1/08 09:33
- 组图：球星前女友们自甘堕落 1/08 10:18

青岛微博推荐用户 换一换



两会热点话题



爱上高跟鞋



杨大仙儿



叶赫那拉弘历



小航行木木

批量关注

进入青岛微博

营销推广

综合资讯 | 疾病查询 | 搜疾病问医生

热门推荐

百宝箱 | 生活通 | 半岛之恋 | 娱乐图片 | 体育图片



成人必会的21个性爱技巧



- 齐鲁医院青岛院区今年启用 编制床位2000张 1/09 06:25
- 原山东省政府副秘书长张泽忠受贿706万被双开 1/09 06:20
- 专访黄岛区委书记张大勇 西海岸将建疏港铁路 1/09 06:15
- 重庆路年底将实现主线通车 的哥期待一路无堵 1/09 06:10
- 暗访“明行足”培训 女学员被要求模仿做爱(图) 1/09 06:05
- 一年级小孩被作业逼哭 1/09 06:00
- 青银高速出口将建立交 深圳路封闭一年(图) 1/08 06:25
- 2013青岛楼市继续限购 1/08 06:20

互动·空间

岛城最酷最火的交流平台·青岛微博

半岛社区

更多



悲剧 好白菜让猪拱了



女子肛门纹身引领潮流

半岛博客

更多



喷血空姐致命诱惑



母女全裸出镜拍杂志

- 怀孕原配暴打小三 出轨男子拼命保护
- 曝张艺谋女儿低调完婚 婚礼现场曝光
- 90后女星学生时期青涩照盘点 组图
- 澳门女郎艳照曝光 如爆乳版刘诗诗
- 山东艺校少女被脱光殴打 同学拍照
- 清华90后女老师cos课上走光被偷拍



女人最想要的性爱流程

2012青岛楼市地铁限购 1/08 06:20

- 97辆“超级公交”本周上路 手机能查175条公交线 1/08 06:15
- “明行足”培训学员当众脱衣 1/08 06:10

[返回新闻中心](#)

半岛网闻

[更多半岛网闻](#)

- **青岛投17亿修铁路 打造半岛“一小时经济圈”**
- 人大代表关注餐具卫生 建议消毒人员持岗上证
- 政协委员提议推广“车载菜” 呼吁扶持冷门学校
- 青岛吉昌房地产抵押业主新房融资 携款“蒸发”
- 政协委员携8项提案上会 直言幼儿教师太冷漠
- **两会专访城管局长 要求干部1/3时间下基层**
- 人大代表联名保卫崂山 极寒天气考验青岛热度
- 人大代表呼吁关注老人维权 超70岁享法律援助
- 崂山区今年将启动10个社区拆迁 推300亿项目
- 2012青岛第二批保障房9日起选房 仍可申购